Центр поддержки малого и среднего предпринимательства создан в 2010 году в целях обеспечения комплексной поддержки малого и среднего предпринимательства в Нукутском районе, информационной доступности и прозрачности мер по поддержке малых и средних предприятий Нукутского района со стороны органов местного самоуправления и государственной власти.
Центр предоставляет предпринимателям информационную, консультационную и учебно-методическую поддержку по вопросам ведения предпринимательской деятельности. В центре поддержке малого и среднего предпринимательства ежедневно можно получить бесплатные консультации по вопросам ведения бухгалтерского и налогового учета, сдачи отчетности, а также по любым юридическим аспектам предпринимательской деятельности.
Информационная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляется также в виде обеспечения непрерывного оперативного обновления информации на официальном сайте Администрации МО «Нукутский район» (www.nukut.irkobl.ru) и размещения информации, востребованной предпринимателями для осуществления повседневной деятельности
Центр поддержки предпринимательства тесно взаимодействует с районным Советом предпринимателей, общественными и профессиональными организациями и объединениями предпринимателей.
Центр поддержки предпринимательства сотрудничает с рядом федеральных, региональных и муниципальных органов власти, ведомств, учреждений, кредитных и иных организаций.
Деятельность центра поддержки предпринимательства направлена на реализацию установленного Конституцией Российской Федерации права граждан на свободное использование своих способностей и имущества для осуществления предпринимательской или иной, не запрещенной законом экономической деятельности.
Услуги
- Оказание в режиме «одного окна» консультационных, методических, информационных услуг по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (СМиСП).
- Содействие СМиСП в оформлении документов на получение федеральной, региональной и муниципальной форм поддержки СМиСП.
- Консультации по вопросам ведения бухгалтерского и налогового учета и сдачи отчётности СМиСП, по вопросам бизнес – планирования, инвестиционного проектирования и оценки имущества, по юридическим вопросам, по вопросам управления финансами, налогообложения, привлечения кредитных и инвестиционных ресурсов, а также по вопросам поиска партнеров для СМиСП.
Прием граждан по личным вопросам (ведется по предварительной записи по телефону 22-2-38)
Адрес: 669401 Нукутский район, п. Новонукутский, ул. Ленина, д.26 кабинет 2.15 
e-mail: nukuti_smsp@bk.ru
www.nukut.irkobl.ru
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