О выставке «Мир стиля и красоты»
В период с 23 по 26 мая 2024 года в выставочном комплексе АО «Сибэкспоцентр» (г. Иркутск, ул. Байкальская, д. 253 «а») состоится специализированная выставка «Мир стиля и красоты» (далее - выставка).
Ежегодная выставка является одним из ярких и значимых мероприятий индустрии красоты Иркутской области. Посетителям демонстрируются актуальные новинки косметических средств, технологии и разработки в сфере косметологии, парикмахерского искусства, мастер-классы от настоящих профессионалов, зрелищные шоу от известных стилистов и парикмахеров. К участию в выставке приглашаются представители бьюти-индустрии: производители и поставщики оборудования и материалов для салонов красоты, магазины профессиональной и декоративной косметики, представители компаний здорового образа жизни, а также магазины, занимающиеся продажей одежды, аксессуаров и бижутерии. Программа выставки опубликована на официальном сайте https://sibexpo/.
Об участии просим проинформировать службу потребительского рынка и лицензирования Иркутской области на электронный адрес: l.a.belyaeva@govirk.ru до 21 мая 2024 года.
Более подробно с информацией о выставке можно ознакомиться на сайте https://sibexpo.ru/events/style20228303.html?tmpl=program.

