Отчет за 2020-2021 уч.год 
«Обеспечение безопасного и качественного питания детей в образовательных организациях»
В муниципальное образование «Нукутский район» входит 15 общеобразовательных организаций и 14 дошкольных образовательных учреждений, в которых осуществляется питание воспитанников и учащихся в соответствии с требованиями санитарных правил и норм.
В дошкольных образовательных организациях дети питаются 4 раза в день при 10,5 часовом пребывании. Обеспечение питанием воспитанников в ДОУ составляет 100% (987 детей). 
Также питание организовано во всех 15 общеобразовательных организациях и 5 начальных школах. Общая численность обучающихся составляет 2680 детей (в т.ч. 35 детей находиться на домашнем обучении). Из них питанием обеспечены – 2627 детей, что составляет 98% от общего числа обучающихся. Количество детей начальных классов  - 1147 обучающихся (в т.ч. 10 детей находиться на домашнем обучении). Из них обеспечены бесплатным горячим питанием и бесплатным молоком – 1137 детей (100%). Количество детей с 5 по 11 класс – 1533 (в т.ч. на домашнем обучении находиться 25 детей). Из них горячим питанием обеспечены  - 1490 детей (97%).
Организация мониторинга обеспеченности горячим питанием учащихся и воспитанников в 2020-2021 учебном году на территории Нукутского района осуществляется Отделом образования Администрации МО «Нукутский район» не реже 1 раза в месяц.
В 2020 году из местного бюджета были выделены денежные средства на приобретение бактерицидных установок для общеобразовательных организаций в количестве 24 штук (в мясо-рыбные, овощные цеха и помещения для обработки яиц), докуплена и обновлена столовая и кухонная посуда, приобретены термощупы для определения температуры горячих блюд.
По программе «Народные инициативы» 2021 года выполнено оснащение дошкольных, общеобразовательных организаций рециркуляторами на сумму 1708700 рублей, в том числе были закуплены бактерицидные установки для пищеблоков.
Для организации летнего отдыха и оздоровления детей из местного бюджета были выделены денежные средства на приобретение кухонной посуды, овощерезательных и протирочных машин, вытяжных зонтов,  на сумму 883468,40 рублей.
Также произведены капитальные ремонты пищеблоков в четырех начальных школах: 
· Шалотская НОШ структурное подразделение Алтарикская СОШ: проведен ремонт пищеблока в здании (ремонт полов, потолков стен, заполнение проемов, электромонтажные работы).  Приобретены технологическое оборудование и посуда в пищеблок;
· Кирилловская НОШ структурное подразделение Алтарикская СОШ: проведен капитальный ремонт пищеблока и капитальный ремонт кровли над пищеблоком. Приобретены технологическое оборудование и посуда в пищеблок;
· Наймодайская НОШ структурное подразделение Целинная СОШ: проведен текущий ремонт помещения пищеблока, приобретены технологическое оборудование и посуда;
· Бурят-Мельхитуйская НОШ структурное подразделение Закулейская: приобретена модульная столовая. Проведены работы по устройству площадки под модульную столовую, теплового перехода между модульной столовой и школой, наружной производственной канализации. Приобретены технологическое оборудование и посуда в пищеблок.

