Памятка населению об особом противопожарном режиме
В связи с сухой, жаркой и ветреной погодой, повышенной пожарной опасностью, на территории Нукутского района  с 30 апреля 2022 года вводится особый противопожарный режим. Режим продлится до 15 июня 2022 года.

На период действия особого противопожарного режима на территориях муниципального образования «Нукутский район» запрещается:
· разведение костров;
· проведение пожароопасных работ;
· сжигание мусора, выжигание сухой растительности;
· [bookmark: _GoBack] запрет на использование сооружений для приготовления пищи на углях в лесу и прилегающих территориях, а также на земельных участках, примыкающим к землям сельскохозяйственного назначения.
Не допускайте скоплений горючего мусора, сухих растительных остатков на территории садовых и приусадебных участков!
За нарушение правил пожарной безопасности предусмотрена ответственность граждан в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях:
Статья 20.4. Нарушение требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима влекут наложение административного штрафа:
· на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей;
· на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей;
· на юридических лиц - от четырехсот тысяч до пятисот тысяч рублей
Кроме этого, за уничтожение или повреждение лесных насаждений предусмотрена уголовная ответственность по статье 261 УК РФ.
В случае обнаружения пожара необходимо сообщить о нем на единый номер вызова всех экстренных служб - 112 или в Единую дежурную диспетчерскую службу муниципального образования «Нукутский район» телефон - 83954921655.

 


