Аналитический отчёт о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования "Нукутский район»" 

за  2018 год.

На территории муниципального образования «Нукутский район»» проживает 5328 несовершеннолетних.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Нукутский район» свою деятельность в соответствие с Законодательством РФ, Законами Иркутской области, муниципальными нормативно - правовыми актами. В составе комиссии работает 14 человек. Заседания комиссии проводятся по утверждённому графику - 2 раза в месяц, 2-ой и 4-ый четверг каждого месяца с присутствием прокурора или помощника прокурора района. При необходимости  проводятся внеплановые заседания комиссии. Кроме того, на заседания комиссии, по мере необходимости, приглашаются руководители, специалисты предприятий, учреждений, общественных организаций. 

В течение отчетного периода проведено 26 заседаний КДНиЗП, в том числе 4 выездных, 24 заседаний проведено с участием помощника прокурора (в  аналогичном периоде 2017 г. - 26 заседаний КДНиЗП, 24 с участием помощника прокурора).

За отчётный период в КДНиЗП поступило всего документов – 435, что на 22% больше, чем в  АППГ (356 документов). Из поступивших документов:  159 - протоколы об административных правонарушениях (в АППГ – 155 протоколов, увеличение на 2,5%); материалы о применении мер воспитательного воздействия –38 (АППГ – 36), иные документы 238 (АППГ 165).
В отчётном периоде представлений об отчислений, об оставлении, об уклонении из органов управления образования, как и аналогичном периоде прошлого года в КДНиЗП не поступало. 
Уменьшилось количество отказных материалов органов внутренних дел по совершенным преступлениям несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности, с 20 до 17, на одинаковом  уровне число самовольных уходов их семей - 2. Один уход был совершен несовершеннолетним из учреждения здравоохранения. 
Протоколов об административных правонарушениях в соответствии с КоАП РФ  в отчетном периоде поступило всего 131 (в АППГ. – 120, увеличение на 9,1%),  128 материалов поступило из  ПДН ОВД дисл Новонукутский, 2 материала  из ОГИБДД «Заларинский», один материал поступил на повторное рассмотрение по протесту прокуратуры.  За отчетный период рассмотрено дел об административных правонарушениях в соответствие с КоАП РФ  129 (АППГ-122), увеличение на 5,7 %, из них  родителей 120 (АППГ-101) , увеличение на 18,8% , из них на несовершеннолетних – 9 (в АППГ - 19, уменьшение на 52,6%) на иных лиц материалов не было  (АППГ-0).

 «Заочно» рассмотренных протоколов в отчётном периоде -5 , в АППГ-4 . Повторно рассмотренных материалов 14. Всего за  отчетный период вынесено постановлений о назначении административного наказания на несовершеннолетних - 9 (в АППГ- 17),  уменьшение на 47%. Среди привлечённых к административной ответственности - 4 подростка по ст.20.21, причем несовершеннолетний В.2001 г.р. дважды, 1 несовершеннолетний по ч.1 ст.20.20 КоАП, и по ст.6.1.1 КоАП РФ, 2 несовершеннолетних по статье ч.1 ст.12.7 КоАП  за нарушение ПДД, наложены административные штрафы на сумму 24100 рублей,  оплачено штрафов на сумму      14926 рублей, что составляет  62%. (АППГ -13 штрафов  на сумму 15000руб.)

  За отчётный период комиссией вынесено постановлений о назначении административного наказания на родителей (законных представителей) всего 108, что на 13,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года (95 постановлений).  По ч.1 ст.5.35 КоАП. РФ 107 (ААПГ-85) увеличение на 25,9%. Из них за нарушения ст.9 ЗИО№7-ОЗ в полугодии  было рассмотрено 4 протокола, предусмотренной ч.1 ст.5.35 КоАП РФ. По ст.20.22 КоАП рассмотрен  1 материал, АППГ 9, и по ч.2 ст.6.10 КоАП не было (АППГ 1). Административные наказания назначены в виде предупреждений - 32, что на 60,0% больше, чем в АППГ  года (20 предупреждений) и штрафов – 76 на уровне прошлого года-75. При этом общая сумма штрафов составила 20050 руб., что на 50% меньше аналогичного периода (40600руб.)

   Сумма взысканных штрафов составляет 13200 руб., что меньше АППГ  прошлогоднего на 38,6% (АППГ-21500руб.) 

Направлено постановлений о взыскании штрафов в службу судебных приставов – 52 (АППГ-58), 

Взыскано штрафов службой судебных приставов – 29 (АППГ-37). Сумма взысканных штрафов составляет      16200 руб.
Комиссией отслеживается регулярность направления постановлений в службу судебных приставов. В течение 10 дней с момента истечения срока добровольной оплаты штрафа все постановления направляются для принудительного взыскания. 
За отчетный период по п. 4 ч. 1 ст. 29.4 КоАП РФ (на доработку) материалы не направлялись (АППГ-0). По подведомственности переданных протоколов  1 по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ также не было. 

За отчётный период на основании ст. 24.5 КоАП РФ прекращенных   материалов  12,  6  материалов  по ч.1 ст.5.35 за отсутствием состава правонарушения,   5 материалов по  ч.1 ст.5.35  в связи с истечением срока давности привлечения и 1 в связи со  смертью.
В течение отчётного периода комиссией вынесено всего 23 определений о принудительном приводе, полицией было исполнено 19.


В отчётном периоде увеличилось   количество несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа в КДНиЗП с 20 до 27. При этом следует отметить, что уменьшилось количество подростков, состоящих: 

            Увеличилось количество подростков состоящих на учёте: 

- совершивших общественно-опасные деяния и не подлежащие уголовной ответственности, в связи с не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность на 25 %, с  12 до 15 подростков; 
- условно осужденных несовершеннолетних с 1 до 2
- несовершеннолетних, совершившие правонарушение, повлекшее применение меры  административного взыскания с 1 до 3 


Не состоит на учёте в СОП ни одного подростка за участие в неформальных объединениях  экстремисткой направленности, вернувшихся из учреждений уголовно – исполнительной системы, из специальных учебно – воспитательных учреждений закрытого типа, детей-инвалидов, детей-мигрантов, итд.
           Уменьшилось количество несовершеннолетних, употребляющих алкогольную продукцию с 6  до 3.

            В отчётном периоде поставлено на учёт в банк данных СОП 15 несовершеннолетних, что на 16% меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (18 подростков). Утвержден межведомственный план по проведению  индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетнего, закреплен ответственный по реализации межведомственного плана. Координатором по работе с несовершеннолетними является КДН и ЗП. Снято за отчетный период 8 несовершеннолетних. 
В отчётном периоде рассмотрено материалов на несовершеннолетних не связанных с рассмотрением административных протоколов - 29, (АППГ-29), из них 25 учащиеся школ, 4 дошкольника. Причем  в отношении 4-х несовершеннолетних были вынесены отказные материалы по разным эпизодам. (К.К.,2007г.р. -2 отказных; Ш.А., 2009г.р.-2 отказных; С.А., 2009г.р.-2 отказных; В.Е., 2009г.р.-2 отказных).
За отчётный период увеличилось  количество самовольных уходов -3 (АППГ-1) , в том числе 1 из опекаемой семьи, с несовершеннолетним работали психологи Центра профилактики, реабилитации и коррекции г.Иркутск по ходатайству КДН. Ходатайств о направлении в ЦВСНП и СУВУЗТ за отчетный период не было.
Уменьшилось  количество семей, состоящих на учете в Банке данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении на 10,%, с 48 до 43 семей. За текущий период снято с учёта 19 семей, (АППГ-10) состоящих в Банке СОП. Из них 7 семей в связи с улучшением (АППГ-3) Поставлено на учёт в Банк СОП 11 семей (АППГ-25), уменьшение на 56% . Результатам  рассмотрения Комиссией  в отношении 83 семей принято решение о продолжении работы в Банке данных в связи с не устранением неблагополучия в семье (срок исполнения плана ИПР ограничен 6 месяцами, в случае, если нет оснований для снятия с учета, срок работы продляется еще на 6 месяцев).  
Материалов на родителей, не связанных с делами об административных правонарушениях за отчетный период рассмотрено -9 (АППГ-7), по решению КДНиЗП в отношении 5-х семьей вынесено решение о постановке в СОП. Исковых заявлений в судебные органы о лишении родительских прав, об ограничении в родительских правах и иные за текущий период КДН и ЗП  направлено не было.

Выдано одно ходатайство в органы социальной защиты в соответствии с постановлением  Правительства ИО №315-пп.

Количество ходатайств направленных  по защите прав детей за отчетный период  нее было (АППГ-3). 
Родителей, прошедших курс лечения от алкоголизма за  текущий период 13.
Основное направление учреждений системы профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних в работе с семьями высокого социального риска - это сохранение биологической семьи для ребёнка и оказание всесторонней помощи семье для создания благоприятных условий проживания, воспитания и развития ребёнка. С целью оказания помощи родителям, все семьи приняты на социальный патронаж отделением помощи семьи и детям, а так же ежемесячно посещаются членами КДНиЗП.  Все семьи, состоящие на учете, находятся под постоянным контролем специалистов учреждений системы профилактики, в соответствии с комплексным планом мероприятий им оказывается необходимая социальная, материальная, консультативная, юридическая  помощь. Кроме того, постоянно в комиссию за помощью обращаются семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, которым также оказывается посильная помощь. Оказывается помощь  родителям и несовершеннолетним в получении документов, удостоверяющих личность, в регистрации. За текущий период различных видов помощи оказано  2204 семьям.
Оздоровлено детей в отчётном периоде 30 несовершеннолетних из числа состоящих на списочном учете в КДНиЗП. Жалоб и заявлений о  граждан в комиссию не поступало. 

          За отчётный период в КДНиЗП муниципального образования «Нукутский район» поступил три сообщения о факте жестокого обращения с детьми, АППГ-3. Один родитель осужден на 13 лет ограничения свободы,   второй законный представитель привлечен к административной ответственности по ст. 6.1.1 КоАП РФ, в отношении сожителя матери несовершеннолетней Ставер Д.А.2006г.р. Гончарова С.П. материал по ст.6.1.1.КоАП  находится на рассмотрении. Семьи поставлены на профилактический учет. В 2018г. на территории Нукутского района фактов законченного суицида несовершеннолетних не зарегистрировано. 1 факт попытки суицида (Иванова А.С.). Материал направлен в Следственный комитет, где вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, в связи с отсутствием события преступления, предусмотренного ст. 110 УК РФ (доведение до самоубийства).

Проведено 3 заседания ММГ,  поменялся координатор ММГ  в связи  с  введением единицы заведующего сектором по вопросам семьи и детства и защите из прав администрации МО «Нукутский район», Ефремова Н.М. 
          Количество постановлений направленные в иные субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних было направлено 19, что на 1% меньше чем  в ААПГ-121, из них  поручений вынесенных КДН и ЗП 498, что 5% меньше чем в АППГ -526.
            В отчётном периоде КДН и ЗП проведено 41 профилактических  рейдов, что на 6% меньше прошлогоднего (44 рейдов). Рейды проводились по семьям и несовершеннолетним, предположительно находящимся в СОП, по семьям и несовершеннолетним состоящих на учете в банке данных как СОП. Во время   проведения рейдовых мероприятий (патрулирования) проводятся профилактические беседы с населением, посещаются семьи, состоящие на учете. Жителям выдаются памятки по безопасности на воде, по пожарной безопасности, буклеты по Закону ИО № 7-ОЗ., профилактике туберкулеза. Распространяются памятки для родителей о профилактике суцидального поведения среди несовершеннолетних.
В отчётном периоде всего выявлено 29 несовершеннолетних, находящихся в ночное время в местах, запрещённых для нахождения н/летних без сопровождения родителей (законных представителей), что на 20% меньше прошлогоднего (35 подростков).

К административной ответственности привлечено по ст. 3 ч.2 Закона Иркутской области от 08.06.2010 № 38-оз «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области»  27 законных представителя, что на 22% меньше прошлогоднего (35 законных представителя). Всем гражданам, привлечённым к административной ответственности, назначены наказания в виде административных штрафов. Всего наложено 27 штрафов на сумму 8700  руб

Взыскано штрафов - 15 на сумму 5200 руб., в АП прошлого года взыскано 23 штрафов на сумму  7500 рублей. В службу судебных приставов направлено 8 постановление комиссии для принудительного взыскания штрафов, АППГ-25. Службой судебных приставов взыскано 9 штрафов на сумму 3300 руб .
Комиссией не прекращено ни одного протокола об административных правонарушениях по законам Иркутской области (в соответствии со ст. 24.5 КоАП РФ), все виновные граждане наказаны в соответствии с Законом. 

         Мероприятий, организованных и проведённых субъектами системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних– 780, в АППГ  825.  Среди проведённых  в 2018 году мероприятий следует отметить: 
-16 марта 2018г.  прошёл IV районный форум приёмных родителей, форум организован и проведён ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Нукутского района» совместно с МУМСРОиП Иркутской области по Нукутскому району №3, целью данного форума стало освещение вопросов социальных выплат и льгот, социальных гарантий опекунам, приёмным родителям и их семьям;
-районный форум молодежи «За нами будущее!», классный час – «День воинской славы», - Круглый стол, приуроченный к празднованию Дня Конституции Российской Федерации – «Что значит быть гражданином? Что значит быть патриотом?» на базе МБОУ «Новонукутская СОШ».

В целях повышения престижа военной службы и подготовки юношей для службы в Вооруженных Силах РФ, были проведены военно – спортивные соревнования «Честь имею!», проведена акция по профилактике правонарушений «Кодекс чести» что положительно сказывается на профилактике правонарушений и снижает уровень преступлений среди несовершеннолетних. 

          По линии спорта  были проведено более 30 мероприятий, основные из них турнир по национальной борьбе «Бухэ Барилдаан», бурятским шахматам, стрельбе из бурятского лука, посвященный празднику Белого месяца «Сагаалган», турнир по волейболу, памяти Ю.В. Хороших, кубок мжра по легкой атлетике и стрельбе и бурятского лука, районный культурно-спортивный праздник «Сур-Харбан», областной школьный спортивный праздник «Сур-Харбан», муниципальный этап Всероссийской акции «Уличный красава» и т.д.

          Проведены – акции «День здоровья», «День трезвости», «День памяти, погибшим от СПИДа », районный форум «Будущее за нами!», в рамках акции «Летний лагерь – территория здоровья» проведены мероприятия, пропагандирующие здоровый  образ жизни в школах Нукутского района, всего приняло участие  более 100 человек, также акция «Летний лагерь – территория здоровья» прошла в ДОЛ «Березка», где приняло участие 100 детей, совместно с волонтерами был проведен флэшмоб «Мы любим Россию» в МО «Новонукутское». Также в рамках данного направления проведен цикл мероприятий общественных организаций и регионального специалиста, такие как: родительские собрания в ОУ района «ВИЧ/СПИД сопутствующие болезни наркомании», 
        28 мая 2018 года состоялся финальный тур конкурса проектов на основе кейсов (задач) организаций «Школа реальных дел» среди обучающихся школ Нукутского района Иркутской области.
       ОПМ «Алкоголь под контроль» «Безопасная вода», «Каникулы» , «Сохрани ребенку жизнь», «Каждого ребенка за парту»
        Во всех муниципальных образованиях Нукутского района специалисты КЦСОН организовали и провели яркие и веселые мероприятия ко «Дню защиты детей», к Дню Великой Победы, организовали экскурсию детям их ТЖС и СОП на завод «КНАУФ»  01.11.2018г. специалисты Комплексного центра провели мероприятие, посвященное празднованию «100 лет ВЛКСМ». В учреждение были приглашены люди старшего поколения. Для них выступили волонтеры организации «Добродар». В рамках празднования юбилейной даты в Комплексном центре был организован конкурс рисунков для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и многое другое.
        31 мая 2018года и 04 октября 2018 года по ходатайству КДНиЗП в районе проводили работу педагоги-психологи отдела ППКи СР Бочило М.Г. и Лукьянова О.В. проведены мероприятия:

Дана групповая консультация администрации МБОУ Новонукутская СОШ по вопросу о сложившейся ситуации (3 чел.); проведено индивидуальных консультации специалистов-7 чел.; 5 консультации; консультации детей и подростков- 14 чел.; консультации родителей -13 чел.
        Подготовлено и опубликовано в печати 106 статей, в газете «Свет Октября» размещались: отдел по молодежной политике и спорту-37 публикации, по линии ГИБДД -15 публикации, ЦЗН-19 публикации, УИИ -4 публикации, КЦСОН-9 публикации, ОП-17 публикации, КДНиЗП - 5 публикации. Продолжена работа по оформлению раздела КДН на сайте МО «Нукутский район». 
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