Аналитический отчёт о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования "Нукутский район»" 

за  12 месяцев  2020 года.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Нукутский район» свою деятельность в соответствие с Законодательством РФ, Законами Иркутской области, муниципальными нормативно - правовыми актами. В составе комиссии работает 15 человек. Заседания комиссии проводятся по утверждённому графику - 2 раза в месяц, 2-ой и 4-ый четверг каждого месяца с обязательным присутствием помощника прокурора района. При необходимости  проводятся внеплановые заседания комиссии. Кроме того, на заседания комиссии, по мере необходимости, приглашаются руководители, специалисты предприятий, учреждений, общественных организаций. С 1 апреля 2020г. в период соблюдения режима самоизоляции при распространении короновирусной инфекции заседания комиссии проводились в «заочном» режиме, собирается  состав комиссии при соблюдении 1.5 м. дистанции и при соблюдении масочного режима.  При рассмотрении некоторых административных протоколов приглашаются правонарушители, все зависит от состава административного правонарушения. 
На территории муниципального образования «Нукутский район»» проживает 5166 несовершеннолетних.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Нукутский район» свою деятельность в соответствие с Законодательством РФ, Законами Иркутской области, муниципальными нормативно - правовыми актами. В составе комиссии работает 15 человек. Заседания комиссии проводятся по утверждённому графику - 2 раза в месяц, 2-ой и 4-ый четверг каждого месяца с обязательным присутствием помощника прокурора района. При необходимости  проводятся внеплановые заседания комиссии. Кроме того, на заседания комиссии, по мере необходимости, приглашаются руководители, специалисты предприятий, учреждений, общественных организаций. С 1 апреля 2020г. в период соблюдения режима самоизоляции при распространении короновирусной инфекции заседания комиссии проводились в «заочном» режиме, собирается  состав комиссии при соблюдении 1.5 м. дистанции и при соблюдении масочного режима. 

На территории муниципального образования «Нукутский район» проживает 5166 несовершеннолетних, что на 32 ребенка меньше, чем в 2019г. (5198).

В течение 12 месяцев  2020 года проведено 29 заседаний КДНиЗП, выездных заседаний – 5, 14 заседаний проведено с участием представителя прокуратуры  (в  аналогичном периоде 2019 г. - 25 заседаний КДНиЗП, 3 выездных заседаний, 22  с участием представителя прокуратуры).

За отчётный период в КДНиЗП поступило всего документов – 390, меньше, чем в  АППГ (453 документов) уменьшилось на 13,9%. Из поступивших документов: 232 - протоколы об административных правонарушениях (в АППГ – 168 протоколов), увеличение на 38%, материалы о применении мер воспитательного воздействия – 10 (АППГ – 17), уменьшилось на 41% .

В отчётном периоде представлений об отчислений, об оставлении, об уклонении из органов управления образования, как и в аналогичном периоде прошлого года в КДНиЗП не поступало. 

Отказных материалов органов внутренних дел по совершенным преступлениям несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности - 10 (ААПГ-17), уменьшилось на 41%,  случаев самовольных уходов их семей -3 (АППГ-3). 

Протоколов об административных правонарушениях в соответствии с КоАП РФ  в отчетном периоде поступило всего 232 (в АППГ – 168), из ОП МО МВД России «Заларинский» 228 (АППГ-132). За отчетный период рассмотрено дел об административных правонарушениях в соответствие с КоАП РФ всего 153 (в АППГ-121), на 26,4% больше;  в том числе на родителей 145 (АППГ 116) на 25% больше; несовершеннолетних  - 8 (АППГ-4), и иных лиц материалов не поступало. 

«Заочно» рассмотренных протоколов в отчётном периоде - 67, в АППГ 4.  Повторно не было рассмотрено административных протоколов (АППГ – 5).  Поступление и рассмотрение протоколов на иностранных граждан за отчетный   период не было.  3 протокола было рассмотрено на опекунов по ст.5.35 КоАП РФ, по охране имущественных прав несовершеннолетних. За отчётный период комиссией вынесено постановлений о назначении административного наказания на  несовершеннолетних  всего 8  (АППГ-4): по ст.6.9 КоАП РФ - 2 протокола с наложением штрафа по 4000 р на каждый протокол; по ст.20.21 КоАП РФ – 2 протокола, с наложением штрафа в размере 500 рублей на каждый протокол, по ст.6.24 КоАП РФ – 1 протокол с наложением штрафа в размере 500р.. 1 протокол по ст.19.16 КоАП РФ  на несовершеннолетнего с вынесением предупреждения. 3 протокола по ст.20.22 КоАП РФ с наложением штрафа по 1500р. на каждый протокол. (АППГ-78). По ч.1 ст.5.35 КоАП. РФ рассмотрено 157 протокола, (АППГ-117) на 30,7% больше;  в том числе 3 протокола на опекунов. Административные наказания назначены в виде предупреждений - 81, (АППГ  - 32 предупреждений) и штрафов – 76, АППГ - 44. При этом общая сумма штрафов составила 27700р., (АППГ-26000 руб.), больше на 6,5%.

Взыскано штрафов за отчётный период – 17, (АППГ-17) Сумма взысканных штрафов составляет 7700руб., (АППГ-2750руб.) 

Направлено постановлений о взыскании штрафов в службу судебных приставов – 38 (АППГ-26) больше на 46.2%, на сумму 13600р (АППГ-6400). 

Взыскано штрафов службой судебных приставов за 12 месяцев 2020года – 10 (АППГ-26). Сумма взысканных штрафов составляет 4400  руб.

Комиссией отслеживается регулярность направления постановлений в службу судебных приставов. В течение 10 дней с момента истечения срока добровольной оплаты штрафа все постановления направляются для принудительного взыскания. 

За отчетный период по п. 4 ч. 1 ст. 29.4 КоАП РФ (на доработку) материалы не направлялись (АППГ-0). По подведомственности переданных протоколов  не было. За отчётный период на основании ст. 24.5 КоАП РФ прекращенных   материалов  нет, АППГ-2.  

В течение отчётного периода комиссией вынесено всего 7 определений о принудительном приводе, полицией было исполнено все 7 (АППГ-15).


В отчётном периоде уменьшилось  количество несовершеннолетних, состоящих на Учете банка данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении,  с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений в КДНиЗП с 42 до 24.. Уменьшилось подростков, состоящих: 

употребляющие алкогольную и спиртосодержащую продукцию с 1 до 0 человек;

несовершеннолетние, совершившие общественно-опасные деяния и не подлежащие уголовной ответственности в связи с не достижением возраста, с которго наступает уголовная ответственность –с 21 до 17;

Увеличилось количество подростков состоящих на учёте:  

 обвиняемые или подозреваемые в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, предусмотренные Уголовно-процессуальным кодексом РФ- 6 несовершеннолетних.


На территории Нукутского нет экстремистских деструктивных групп. Не состоит на учёте ни одного подростка за участие в неформальных объединениях  экстремисткой направленности, вернувшихся из учреждений уголовно – исполнительной системы, детей-инвалидов, детей-мигрантов, и т.д.

       Условно осужденных несовершеннолетних нет (АППГ-1).

        Увеличилось  число  несовершеннолетних СОП в возрасте от 14 до 18 лет 13 (АППГ-9). 

 С 24 несовершеннолетними, находящимися на учете банка данных СОП, проводится индивидуально-профилактическая работа (АППГ- 29).

За отчетный период было поставлено на учет банка данных СОП – 11 несовершеннолетних (АППГ-14).

13 подростков сняты с учета Банка данных СОП (АППГ-14), 3 подростка с выездом на постоянное место жительства за пределы МО, 1 снят  в связи сдостижением возраста 18 лет, 9 подростков  в связи с исправлением и устранением обстоятельств, послуживших основанием признания и постановки на учет банка данных СОП.

Один несовершеннолетних, состоящий на учете Банка данных СОП проживает в семье опекунов (попечителей). Одна семья состоит на учете Банка данных СОП, имеющая опекаемую несовершеннолетнюю.

Иностранных граждан, детей-сирот, детей-инвалидов на учете в Банке данных СОП нет.

Согласно порядка межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, председателем КДН и ЗП утвержден межведомственный план по проведению  индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетнего, закреплен ответственный исполнитель  по реализации межведомственного плана. Продолжена ИПР в отношении 21 подростка (АППГ-34).

В отчётном периоде рассмотрено материалов не связанных с делами об АП  на несовершеннолетних - 10, (АППГ-9).

За отчётный период комиссией рассмотрено 3 материала по факту самовольного ухода несовершеннолетних  из семей:  причем несовершеннолетние братья П. состояли на учете в СОП (АППГ- 3).

Количество мер воздействия, принятых КДНиЗП в отношении несовершеннолетних (согласно п.19 постановления Правительства ИО№577-пп) – 17 (АППГ-45)  о разъяснении недопустимости совершения действий, ставших основанием для рассмотрения материалов на заседании КДНиЗП. А также проведена разъяснительная работа с родителями (законными представителями) данных несовершеннолетних. 

Уменьшилось количество семей, состоящих на учете в Банке данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении с 51 до 42 семей. На 01.01.2021г. 42 семьи состоит на учете Банка данных СОП, в них проживает 130 детей. За 12 месяцев  снято с учёта 9 семей, (АППГ-20) состоящих в Банке СОП,  2 семьи в связи с переездом, 7 в связи с исправлением. 

Поставлено на учёт в Банк СОП 10 семей (АППГ-10). По результатам  рассмотрения Комиссией  в отношении 52 семей  (АППГ-81) принято решение о продолжении работы в Банке данных в связи с не устранением неблагополучия в семье (срок исполнения плана ИПР ограничен 6 месяцами, в случае, если нет оснований для снятия с учета, срок работы продляется еще на 6 месяцев).  

Материалов на родителей, не связанных с делами об административных правонарушениях за отчетный период не было рассмотрено (АППГ-0).  

Исковых заявлений в судебные органы об ограничении в родительских правах 1, суд не удовлетворил исковое заявление.

Родителей, прошедших курс лечения от алкоголизма за  текущий период 12 (АППГ-12), Количество семей получивших различные виды помощи (социальную, психологическую, в денежном выражении и другие) было оказано 66 семьям СОП (АППГ-51). 

В СРЦН п.Залари по акту ПДН было помещено 6 детей, 1 несовершеннолетний был помещен в Дом малютки г.Ангарска по акту ПДН. Все дети вернулись обратно в семью в связи с исправлением и улучшением обстановки в семье.

За отчётный период в КДНиЗП муниципального образования «Нукутский район» сообщений о фактах жестокого обращения с детьми не поступало, АППГ-0.    Случаев попыток совершения  суицида за отчетный период, как и  АППГ,  зарегистрировано не было. Проведено 2 заседания ММГ. 

За 12  месяцев проведено профилактических рейдов -  81 (АППГ-50), из них – 15 (АППГ-22) рейдов по выявлению несовершеннолетних и семей, предположительно, находящихся в СОП, 66 (АППГ-25) рейдов по семьям и несовершеннолетним, находящихся в СОП, проведены рейды по соблюдению режима самоизоляции несовершеннолетними. Всего проверено 15 семей, предположительно находящиеся в социально-опасном положении. Во время   проведения рейдовых мероприятий (патрулирования) проводятся профилактические беседы с населением, посещаются семьи, состоящие на учете, а также посещаются семьи, предположительно находящиеся в социально-опасном положении. Гражданам выдаются памятки по соблюдению несовершеннолетними режима самоизоляции,  безопасности на воде, по пожарной безопасности, буклеты по Закону ИО № 7-ОЗ., №38-ОЗ,  профилактике туберкулеза и другие.

В отчётном периоде всего выявлено 57 подростка, находящихся в ночное время в местах, запрещённых для нахождения несовершеннолетних без сопровождения родителей (законных представителей), в прошлом году (37 подростков). Все 57 подростка переданы родителям, законным представителям.

Председателем КДНиЗП утвержден план межведомственной работы по реализации Закона Иркутской области от 05 марта 2010 года №7-ОЗ на территории Нукутского района, утвержден  график выездов рейдов. 

К административной ответственности привлечено по ст. 3 ч.2 Закона Иркутской области от 08.06.2010 № 38-оз «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области»  57 законных представителя, в прошлом году 35 законных представителей. Всем гражданам, привлечённым к административной ответственности, назначены наказания в виде административных штрафов. Всего наложено 57 штрафов, сумма наложенных штрафов составила 16700 рублей. Взыскано штрафов - 15 на сумму 4500 руб., в АППГ взыскано 7 штрафа на сумму  4800 рублей. В службу судебных приставов направлено 2 постановления комиссии для принудительного взыскания штрафов. Службой судебных приставов взыскано 5 штрафов.

Профилактических мероприятий, организованных и проведённых субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также КДНиЗП за 12 месяцев 2020 года – 91, в АППГ -77. Среди проведённых мероприятий следует отметить ОПМ  «Сохрани ребенку жизнь», «Собери ребенка в школу», «Алкоголь под контроль», антинаркотические акции «Береги здоровье смолоду», «Алкоголь-бич нашего времени»,  «Наркотики. Миф и реальность», «Будь здоров», «Не пей!», областная неделя «Независимое детство» по профилактике употребления психоактивных веществ и другое. 

Проведены сверки: учетов несовершеннолетних и родителей Комиссии и ПДН МО МВД России «Заларинский»; с ОНК ВМД,  ОГИБДД МВД «Заларинский» по  направленным материалам об АП для рассмотрения в КДНиЗП;  сверка с ОП МВД России  "Заларинский" м.д.п.Новонукутский по протоколам об административных правонарушениях, отказным материалам и прекращенным уголовным делам; сверка учетов с банком данных семей, находящихся в социально опасном положении; службы судебных приставов по наложенным и взысканным штрафам; сверка с ОГБУЗ Нукутская районная больница по несовершеннолетним беременным и совершенным суицидам, сверка со следственным комитетом.

Продолжена работа по оформлению раздела КДН на сайте МО «Нукутский район». 

В целом, ситуация «семейного неблагополучия» на территории муниципального образования «Нукутский район» остаётся стабильной. 

Одной из главных задач деятельности КДНиЗП является обеспечение эффективной помощи семье в вопросах улучшения социальной адаптации детей и подростков. Вопрос состояния преступлений и правонарушений несовершеннолетних, а также профилактика этих явлений находится на постоянном контроле КДНиЗП.
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