Информация по результатам проведения экспертизы Положения об оплате труда муниципальных служащих муниципального образования «Нукутский район»
Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» проведена экспертиза Положения об оплате труда муниципальных служащих муниципального образования «Нукутский район». 
По результатам проведения экспертизы проекта Положения об оплате труда муниципальных служащих муниципального образования «Нукутский район» установлено, что представленный проект разработан с не соблюдением принципа соотносительности основных условий оплаты труда муниципальных служащих и государственных служащих, установленных п.5 ст.5 Федерального закона № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Указа губернатора Иркутской области от 16.09.2022 г. № 203-уг «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской области».
Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» предлагает разработчику проекта «Положение об оплате труда муниципальных служащих муниципального образования «Нукутский район» в новой редакции,  учесть указанные в заключении замечания.
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