Информация по результатам проведения экспертизы на проект решения Думы муниципального образования «Алтарик» «Об утверждении Положения о бюджетном процессе МО «Алтарик»
В рамках данного контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» проведена экспертиза проекта решения Думы муниципального образования «Алтарик» «Об утверждении  Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Алтарик» на предмет его соответствия бюджетному законодательству.
Экспертиза показала, что отдельные статьи указанного проекта решения Думы муниципального образования «Алтарик» не соответствуют действующей редакции Бюджетного кодекса РФ. В связи с чем, муниципальному образованию «Алтарик»  необходимо устранить нарушения, указанные в настоящем заключении и внести изменения в проект решения Думы муниципального образования «Алтарик».
Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» предлагает Думе муниципального образования «Алтарик» принять проект решения Думы муниципального образования «Алтарик» «Об утверждении  Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Алтарик» с учетом вышеизложенных предложений и замечаний. После принятия решения Думы МО «Алтарик», необходимо направить в Контрольно-счетную комиссию МО «Нукутский район» копию утвержденного Положения о бюджетном процессе МО «Алтарик».
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