Информация по результатам проведения экспертизы проекта муниципальной программы «Чистая вода» в муниципальном образовании «Первомайское» на 2023-2024 годы»
В рамках данного экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» проведена экспертиза проекта муниципальной программы «Чистая вода» в муниципальном образовании «Первомайское» на 2023-2024 годы» на предмет его соответствия бюджетному законодательству.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что представленный проект муниципальной программы по содержанию не в полной мере отвечает требованиям Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО «Первомайское». Ответственным исполнителем проекта Программы не представлены на экспертизу план реализации муниципальной программы (Приложение № 2)  и сведения о достижении значений показателей (индикаторов) (Приложение № 3).
Общий объем финансирования Программы с учетом областного и местного бюджета составляет – 8366,7 тыс. руб. (2023 год – 0 руб., 2024 год – 8366,7 тыс. руб., в том числе: 
- средства областного бюджета Иркутской области  - 8283,0 тыс. руб.
- средства бюджета МО «Первомайское» - 83,7 тыс. руб.
В ходе экспертизы осуществлялось содержательное рассмотрение и оценка проекта муниципальной программы. Проведен анализ обоснованности состава и значений целевых показателей (индикаторов) программы. Накладывание финансирования мероприятий других муниципальных программ на данную программу не установлено.  Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» отметила, что проект программы соответствует, в целом, бюджетному законодательству.
Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» рекомендует разработчику программы после устранения нарушений, указанных в данном заключении утвердить муниципальную программу «Чистая вода» в муниципальном образовании «Первомайское» на 2023-2024 годы». Общую информацию о рассмотрении настоящего заключения с одновременным направлением копий подтверждающих документов разработчику необходимо представить в Контрольно-счетную комиссию МО «Нукутский район» не позднее 19 июля 2023 года.


