       КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 

                      ОБРАЗОВАНИЯ «НУКУТСКИЙ РАЙОН»
                                                    АКТ № 07-А
по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в муниципальном образовании «Закулей».
18 июня 2018 года                                                                        п. Новонукутский

Настоящий акт составлен по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в МО «Закулей».
В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие  вопросы использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в МО «Закулей».   
Основание для аудиторской проверки (ревизии): Проверка осуществлена Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» на основании  Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Положения «О Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 20.12.2011г. № 94, плана проверок и ревизий Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» на 2018 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 22.12.2018г., Соглашения о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Иркутской области и Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» от 28 мая 2010 года, распоряжения председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 24.05.2018 г. № 22-П.
Объект экспертно-аналитического мероприятия: муниципальное образование «Закулей».

Цель проведения экспертно-аналитического мероприятия: Целевое и эффективное использование субвенций выделенных на обеспечение деятельности военно-учетных работников (военно-учетного стола) в МО «Закулей».
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: средства областного бюджета, выделенных на  осуществление полномочий по первичному воинскому учету в МО «Закулей» за 2016-2017 годы.

Проверяемый период деятельности: 2016-2017 г.г.

Проверка осуществлена в период с 28 мая 2018 года по 18 июня 2018 года председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район»        М.А.Николаевой. 
Настоящий акт составлен в трех экземплярах: первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», второй –  муниципального образования «Закулей», третий направлен в Контрольно-счетную палату Иркутской области.

1.Общие положения
Муниципальное образование «Закулей» осуществляет свою деятельность на основании принятого в установленном законодательством порядке Устава. 
Муниципальное образование «Закулей» входит в состав муниципального образования «Нукутский район».
В проверяемом периоде администрацию возглавляла глава администрации муниципального образования «Закулей» – Иринцеева Аделия Дорофеевна (Решение Нукутской ТИК № 79/721 от 23.09.2013 г. «О регистрации избранного главы муниципального образования «Закулей»).
Контрольное мероприятие проводилось с ведома и в присутствии главы  администрации муниципального образования «Закулей». 
Анализ нормативной правовой базы, регламентирующей порядок финансового обеспечения расходов связанных с осуществлением передаваемых  МО  «Закулей»  полномочий на осуществление первичного воинского учета.

      В соответствии с Конституцией РФ, пункта 1 статьи 4, статьи 8 Федерального закона от 31.05.1996 года № 61 –ФЗ «Об обороне» ст. 9 Федерального закона от 26.02.1997 года № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», статьи 8 Федерального закона от 28.03.1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 года № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете», Уставом муниципального образования «Закулей», Постановлением администрации муниципального образования «Закулей» от 3 декабря 2006 г. № 19/1 создан военно-учетный стол, утверждено Положение об организации и осуществлении первичного воинского учета граждан на территории муниципального образования (далее по тексту Положение), Положение об оплате труда инспектора военно-учетного стола администрации МО «Закулей», утверждены должностные обязанности военно-учетного работника.
     Согласно п.1.4. Положения военно-учетный стол финансируется за счет субвенций муниципальному образованию на осуществление полномочий по первичному воинскому учету.
     В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 29 апреля 2006 года (с учетом изменений и дополнений) № 258 «О субвенциях на осуществлен6ие полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты», средства на осуществление передаваемых полномочий на осуществление первичного воинского учета предусматриваются в виде субвенций в федеральном бюджете.

     Предоставление субвенций органам местного самоуправления поселений из бюджета субъекта РФ в целях финансового обеспечения исполнения органами местного самоуправления полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, осуществляется в порядке, установленном статьей 140 Бюджетного кодекса РФ. 

    Постановлением Администрации МО «Закулей» от 12 ноября 2015 г. № 51/1 утвержден Порядок использования субвенций на осуществление первичного воинского на территории МО «Закулей».  

    Размер средств, передаваемых органам местного самоуправления, определяется исходя из количества граждан, состоящих на первичном воинском учете по состоянию на 31 декабря предшествующего года, и методики распределения между субъектами РФ  субвенций из федерального бюджета на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. Методика распределения субвенций сельским поселениям из субъекта РФ ежегодно утверждается при утвержден6ии бюджета субъекта РФ на очередной финансовый год. Размер субвенции определяется суммированием расходов на заработную плату военно-учетных работников, включая начисления на заработную плату, расходов на аренду помещения, услуг связи,  транспортных услуг, командировочных расходов, оплату коммунальных услуг, материально-техническое обеспечение.
  Численность специалистов  военно-учетных работников  (освобожденных и по совместительству) (согласно ПП РФ от 27.11.2006 г. № 719 «Об утверждении  Положения о воинском учете» работник по совместительству- до 500 граждан, 1 освобожденный работник- от 500 до 1000 граждан, и один освобожденный работник на каждую последующую 1000 граждан стоящих на воинском учете) органов местного самоуправления поселений осуществляющих первичный воинский учет, на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

    В МО «Закулей» по состоянию на 01.01.2016 г. количество граждан, состоящих на воинском учете из числа проживающих на территории поселения, составило 319 человек,  по состоянию на 01.01.2017 года -319 человек, что подтверждено отчетом о расходовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской  на выполнение   полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  
    Таким образом в МО «Закулей» число работников, осуществляющих воинский учет определено в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете» в количестве 0,4 ставки по совместительству.
    Распоряжением главы администрации МО «Закулей» от 17 января 2006 года № 2 обязанности специалиста по  ведению воинского учета по личному составу  возложены на ведущего специалиста Красовскую Л.В. с оплатой согласно штатному расписанию. 
   2. Субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. 
   В 2016-2017 годах расходы на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты утверждены Законом  об областном бюджете на 2016 год и на 2017 год в рамках реализации подпрограммы «Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджетов муниципальных образований Иркутской области» на 2015-2020 годы (основное мероприятие «Распределение между бюджетами муниципальных образований средств федерального бюджета на осуществлен6ие переданных полномочий») Государственной программы Иркутской области «Управление государственными финансами Иркутской области на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 23.10.2014 № 517-пп.
   2.1. Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в 2016 году.

    Уведомлением о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств  областного бюджета на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов от 23 декабря 2015 года № 130-ОЗ, доведенным министерством финансов Иркутской области финансовому отделу администрации МО «Закулей», выделены ассигнования на 2016 год в объеме 79,0 тыс.рублей по КФСР 0203 «мобилизационная и вневойсковая подготовка», КЦСР 7030251180 «субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты», КВР 530 «субвенции».
    Уведомление по расчетам между  бюджетами  доведено министерством финансов Иркутской области финансовому отделу администрации МО «Закулей» 29.12.2015 г. Изменения в течение 2016 года не вносились. 
    Решением  Думы МО «Закулей» от 29.12.2015 № 40  «О бюджете муниципального образования «Закулей» на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в доходной части бюджета предусмотрены в объеме 79,0 тыс.руб.

   В расходной части бюджета расходы предусмотрены по кодам ведомственной классификации: разделу 02 «национальная оборона», подразделу 03 «мобилизационная и вневойсковая подготовка», целевой статье 9920151180 «осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в объеме 79,0 тыс.руб., в том числе по видам расходов:

-100 «расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными0 органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами- 75,5 тыс.рублей;

- 200 «закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд- 3,5 тыс.рублей. 
    Согласно штатному расписанию администрации МО «Закулей» в 2016 году утверждено 0,4 штатной единицы ведущего специалиста с должностным окладом 2148,0 рублей. Заработная плата специалиста ВУС на 2016 год сформирована на основании Методики, утвержденной Законом Иркутской области «Об областном бюджете на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов» от 23 декабря 2015 года № 130-ОЗ.

     Оплата труда специалиста ВУС МО «Закулей»   состоит из:

-должностного оклада 2148,0 рублей (5370,0 Х 0,4= 2148,0), который определен по таблице 65 приложения 1 к приказу Министерства обороны РФ от 23.04.2014 г. № 255;

- ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет в размере 859,20 рублей, что составляет 40% от должностного оклада;
- согласно Методике выплачиваются премии по результатам работы в размере  537,0 рублей, что составляет 25% от должностного оклада;

     Таким образом, начисление заработной платы осуществлялось исходя из должностного оклада, надбавки за выслугу лет,  премии, районного коэффициента. Другие доплаты и надбавки, предусмотренные Методикой не применялись. 
    Представленные к проверке ежеквартальные отчеты о расходовании субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты составлены по форме, утвержденной приказом Минфина РФ от 03.07.2006 № 90н. 
    Согласно отчетным данным расходы в 2016 году составили 79,0 тыс.рублей, из них: 75,5 тыс.руб.- выплаты заработной платы и страховых взносов; 1,5 тыс.руб. –приобретение канцелярских расходов;  2,0 тыс.руб.- транспортные услуги. Таким образом, субвенции выделенные на осуществление полномочий по первичному воинскому учету МО «Закулей» использованы в полном объеме, без замечаний.
    Кредиторская и дебиторская задолженность по заработной плате и начислениям на нее по состоянию на 01.01.2017 г. отсутствует.

  2.2. Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в 2017 году.
    Законом Иркутской области  от 21.12.2016 № 121-ОЗ «Об областном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» утверждены бюджетные МО «Закулей» на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в размере 74,4 тыс.рублей.
    Уведомлением о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств областного бюджета на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов от 29.12.2016 г. доведенными министерством финансов Иркутской области финансовому отделу  администрации МО «Закулей», выделены ассигнования на 2017 год в объеме 74,4 тыс.рублей по КФСР 0203 «мобилизационная и вневойсковая подготовка», КЦСР  7030251180 «субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты», КВР 530 «субвенции». Изменения в течение  2017 года не вносились.
   Решением Думы МО «Закулей» от 29.12.2016 г. № 40 «О бюджете муниципального образования «Закулей» на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, предусмотрены в доходной части в размере 74,4 тыс.рублей (приложение № 1).

   В расходной части бюджета расходы предусмотрены по кодам ведомственной классификации: разделу 02 «национальная оборона», подразделу 03 «мобилизационная и вневойсковая подготовка»  в размере 74,4 тыс.рублей (Приложение № 5), в том числе  по видам расходов:

-100 «расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами -75,5 тыс.рублей;

-200 «закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд-3,5 тыс.руб.
   Законом Иркутской области  от 21.12.2016 г. № 121-оз «Об областном бюджете  на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов» утверждена методика распределения субвенций, предоставляемых местным бюджетам из федерального бюджета, на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на 2017 год (приложение № 28),согласно которой должностной оклад военно-учетного работника определяется по таблице 65 приложения 1 к приказу Министерства обороны РФ от 23.04.2014 № 255 «О мерах по реализации в Вооруженных Силах РФ». Также, определена методика расчета расходов на оплату труда военно-учетных работников, которая включает в себя расходы на выплату надбавки за выслугу лет, единовременное денежное вознаграждение, премии по результатам работы, районный коэффициент и соответствующие начисления на выплаты по оплате труда.

      В ходе проведения проверки установлено, что при начислении заработной платы в 2017 году должностной оклад военно-учетного работника установлен в соответствии с таблицей 65 приложения 1приказа № 255. Выплаты, предусмотренные методикой, кроме  надбавки за выслугу лет, премии и районного  коэффициента в 2017 году  не применялись. Начисление производилось также как и в 2016 году.
   За 2017 год общая сумма начисленной заработной платы и начислений на нее  составила 71987,0 рублей,  прочие расходы -2413,0 рублей, из них: транспортные услуги 2000,0 рублей, приобретение канцелярских принадлежностей -413,0 рублей. 

    Субвенция в размере 74,4 тыс.рублей выделенная МО «Закулей»  на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты использована в полном объеме,  что подтверждается отчетом об  использовании субвенций  по состоянию на  01.01.2018 год. 
Председатель Контрольно-счетной

комиссии МО «Нукутский район»                                        М.А.Николаева
Отчет по результатам контрольного мероприятия

	
	Сумма (тыс.руб.)

	1.Наименование проверяемого объекта
	Муниципальное образование «Закулей»

	2.Объем проверенных финансовых средств
	153,4

	3.Количество выходных документов
	1

	-актов
	1

	-отчет
	-

	-информационно-аналитических справок
	-

	4.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму в т.ч.:
	-

	-объем средств, использованных не по целевому назначению
	-

	-объем неэффективно использованных средств
	-

	-объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета (упущенная выгода)
	-

	-объем выявленных средств, неучтенных в местном бюджете
	-

	-принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств
	-

	-стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	-

	-потери муниципальной собственности от неправомерного отчуждения муниципального имущества, ликвидации МУП, списания имущества МУП и МУ и т.д.
	-

	-упущенная выгода муниципального образования и местного бюджета от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	-

	-потери муниципалитета при исполнении местного бюджета
	-

	-объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства
	-

	-другое
	-

	5.Устранено нарушений в ходе контрольного мероприятия
	-

	6.Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	-


Председатель Контрольно-счетной 

комиссии МО «Нукутский район»                                          М.А.Николаева
6

