Информация по результатам контрольного мероприятия «О проведении документальной проверки Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий дом культуры Нукутского района»

В рамках контрольного мероприятия осуществлена проверка Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий дом культуры Нукутского района» на предмет установления факта наличия или отсутствия нарушений трудовых прав уборщика служебных помещений по заданию прокуратуры Нукутского района.
При проведении проверки начисления и выплаты заработной платы уборщика служебных помещений выявлены факты привлечения сотрудника к сверхурочной работе, а также к работе в выходные и праздничные дни. Оплата за данную работу учреждением не производилась. Нарушены ст. 152, 153 Трудового кодекса РФ, общая сумма задолженности МБУК МДК перед сотрудником составила 11171,46 руб.
[bookmark: _GoBack]Также в нарушение ст. 136 Трудового кодекса РФ в июне и июле 2022 г. заработная плата в учреждении выплачивалась с нарушением установленного срока. Выявлены также многочисленные факты нарушения трудового законодательства при заполнении табелей учета рабочего времени, в которых не фиксировалось время работы уборщика служебных помещений в выходные дни, а также часы сверхурочной работы. Данное нарушение подпадает под действие п.1 ст. 5.27 Кодекса об административных правонарушениях РФ.
Материалы контрольного мероприятия направлены в прокуратуру Нукутского района.





